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ВСТУП 

За катастрофічного зменшення чисельності представників осетро-

вих риб у місцях природного розповсюдження реальною умовою гара-

нтованого зростання обсягів виробництва осетрової продукції є розви-

ток товарного осетрівництва [1–3]. 

Особливі переваги аквакультури осетрових риб насамперед 

пов’язані з можливістю виробництва найціннішого виду рибної проду-

кції — чорної ікри, попит на яку продовжує зростати. Підвищений по-

пит на цей делікатесний продукт і зумовлений ним неконтрольований 

вилов осетрових риб у природних водоймах призвели до неухильного 

падіння їх промислових запасів. Це створило передумови для розвитку 

ікряно-товарного виробництва на спеціальних осетрових фермах, на 

яких отримують ікру традиційним способом або ж зі збереженням 

життя осетрових плідників [1, 4]. 

Через це певний інтерес для сучасного осетрівництва в Україні яв-

ляє розглянутий у цих рекомендаціях прижиттєвий спосіб отримання 

зрілої осетрової ікри зі збереженням життя плідників та зі зміщенням 

традиційних термінів виконання рибницьких робіт [5–17]. 

У процесі створення таких підприємств в Україні значна увага при-

ділялась використанню стерляді (Aсipenser ruthenus), а також деяких 

інших представників родини осетрових, які мають важливе значення 

для осетрового господарства багатьох країн. Серед них насамперед мо-

жна виділити північноазійського представника даної родини — сибір-

ського осетра (Acipenser baerii) [9–11]. 

Закономірний інтерес викликає садковий метод вирощування осе-

трових плідників, який є одним із найдоступніших способів ведення 

аквакультури. На створення підприємств цього типу не потрібні над-

високі матеріальні витрати. Водночас, за наявності обладнання для за-

водського отримання овульованої ікри із регульованим режимом тем-

ператури води створюються умови для виробництва ікри у зручні для 

господарств нетрадиційні рибницькі строки [8, 13]. 

Це стало підставою для розроблення методичних рекомендацій з 

використання маточних стад осетрових риб з метою організації ікряно-

товарного виробництва за комбінованої технології індустріального ри-
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бництва. Аналіз розроблених технологічних прийомів здійснено за ре-

зультатами експериментальних даних, отриманих у виробничих умо-

вах спеціалізованого господарства індустріального типу ТОВ-СРП 

«Осетр». Вирощування осетрових плідників відбувалось у плавучих 

садках, установлених у водоймі з природним температурним режимом 

Лісостепу. Застосовувалась нормована годівля риб комерційними ком-

бікормами західноєвропейського виробництва. Водночас, роботи зі 

штучного отримання зрілих статевих продуктів від вирощених у сад-

ках плідників стерляді та сибірського осетра здійснювали у нетради-

ційні рибницькі строки з використанням системи рециркуляційного во-

допостачання, укомплектованої засобами терморегуляції водного сере-

довища [5, 7, 12, 15–17]. Підготовлені рекомендації є узагальненням 

практичного досвіду ведення індустріального осетрівництва та відпо-

відних наукових досліджень Інституту рибного господарства НААН, 

проведених у період 2018–2025 рр. 

За рекомендованих методів організації ікряно-товарного осетрів-

ництва стерлядь і сибірського осетра у роботах з отримання овульова-

ної ікри доцільно використовувати сумісно в межах комбінованого ци-

клу ікряного виробництва конкретного підприємства. 
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